

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve
Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „. Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény:
fő-piac, VECSEY-ház, földszint a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizetheti helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben s a szerkesztőségben. Egyébutt a postahivatalok után.

Hirdetési díj:

Ötásbados petisórért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint ezintén több ízbeni hirdetések, alkú szerint a legolcsóbb árért.
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.
„Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.
Név- vagy fényképpel beküldött kéziratok nem vételnek tekintetbe. — Ugyisintén a kéziratok nem adataknak vissza.

Debreczen, okt. 9.

(P.) A magyar kormány és az osztrák bank között megkötött szerződést, — ha már törvényre emeltetett, — talán ideje is volna foganatba venni, nem ugyan azért, mintha abból valami nagy hasznot várhatnánk, mert hiszen azt annak idejében eléggé megbeszéltek, hanem csak azért, hogy e kiváltságot és póffeszkedő bankot elváltatni kötelezettsége teljesítésére szorítsuk.

A szerződés egyik pontja azt mondja, hogy az osztrák-magyar bank a magyar korona országában az 1878. év folyamán négy új bank fiókot tartozik felállítani.

Ime már csaknem az év végén vagyunk és még alig történt valami arra, hogy ezen a nemzetközi kisikart szerződés érvényesíttessék.

A főtanácsosok megválasztottak néhány nap előtt, de a király által megerősítve nincsenek; a főkörmányzó kinevezetett, de az alkormányzói állások beöltötte nincsenek, mert a főtanács nem proponálhat addig, míg maga is megerősítve nincsen, s így miután a bank szervezése a főtanácsotl ered, ezen organizálás elmarad mindaddig, míg törvényesen megerősített főtanács nem leendő.

A mi a bankfiókok felállítását illeti, azon helyeket, melyek erre alkalmasak a szerződés szerint, a magyar kormány jelöli meg; miután pedig a magyar kormány most úgy szólván in effigie létezik s ilyen állapotában ide vonatkozó intézkedéseket országgyűlés nélkül nem tehet: valószínű, hogy a bank tényleges működése csak 1879. évben veheti kezdetét.

Ez ismét igen visszás állapot, mely soká semmi esetre sem tarthat; az osztrák bank igazgatósága megszűnt, és az osztrák-magyar bank igazgatóságából mindössze a főkörmányzó van meg; más oldalról miniszteri provisorium van nálunk, s ha bár el lehet hinni, hogy Széll Kálmán ez ügygyel már régen tisztába jött, de miután lemondott, azt hisszük, hogy a fiókok helyének kijelölésébe nem bocsátkozhatik.

A bank pedig az ilyen visszás állapotból származható károkat a felelősséget sietni fog magáról mihamarabb elhárítani, mert hiszen ő nem oka, hogy a fiókok helyei még ma sincsenek kijelölve.

És a kormány, mely mindezen állapotokat már régebben ismeri, nem sietette ez ügyet addig, míg illetékes volt, s nem javasolta a felelősnek az országgyűlés sürgős összehívását addig, míg a dolog tüköletesen el nem készült.

Most, ha majd a bank kérdőre vonatik, mossa kezét s azt fogja mondani, hogy ő megtett volna már régen minden intézkedést, de nem volt hova

állítsa a fiókokat, s köszönjük meg ha kárpótlást nem fog követelni.

Igy hajtotta a mi kormányunk mindig az osztrák malmára a vizet, bölcs előrelátásával így késett el mindig legfontosabb érdekeinknél és így mellőzte el mindig azt, a mi első sorban lett volna kötelessége.

Politikai hírek.

A válság. A válság ügyében szünet áll be; a kormány meg van bízva, hogy vígye az ügyeket, míg az országgyűlés összeül. A király addig kihallgatásokat ad. Legközelebb Bittó volt a királynál egy óráig tartó kihallgatás. Bittó azt mondta, hogy a kormány eljárásának nagy része (!) van a mai helyzet nehézségeinek előidézésében. Azt nem kívánhatta (már hogy is kívánhatta volna!) senki, hogy a kormány oly kérdésben, melynek eldöntése Európának volt fenntartva, előre nyilvánítsa szándékait, mégis e politikai lépések eshetőségét nyitlabbban bevallhatta volna.

A „Pesti Napló” szemérem hánnya Tiszának, hogy kihallgatásra nem ajánlotta sem Simonyi Ernőt, sem Irányi Dánielt. A Napló szerint ily magaviselete folytán Tiszának csak affectálja az alkotmányosságát.

Boszniaiból.

— A „Debreczen” eredeti tudósítása. —
Livnő, október hó.

A „Debreczen” egyik multkori számában tudósítást olvastam Boszniaiból, melyben az foglaltatik, hogy a katonák itt vízhiányban szenvednek. Ez nem igaz. Ellenkezőleg a multkor a négy napig tartó mars alatt annyira bővelkedünk a vízben, hogy küzdenünk kellett, nehogy belefutjunk. Egy napon nyolcszor kellett vizen átgázolnunk.

Vízünk tehát volna bőven, hanem az élelmiszerekre nézve már nem mondhatjuk ezt. Napokig megyünk a nélkül, hogy a rendes étkezési cikkek megkapjuk. Ez teszi tönkre az embereket. — E sanyaru helyzethez járul még az a körülmény is, hogy az eső folytonosan esik, minek következtében sokszor félmeternyi vízben is kell gázolnunk.

De ez még mind megjárja, csak volna aztán a táborban, midőn oda este megérkeztünk, egy hajlék, hol ruháinkat megszárhathatók. De nincs; tőrünk kell magunkon a vizes ruhát a hűvös éjszakákon.

Az orvos uraknak igen könnyű a mars; ók lóháton jönnek a csapatok után. S így nem ismerve mi az a fáradság, oly szivtelenek, hogy azon embereket, kik a fáradsót mars alatt kidőlnek a gyengeségtől, csak szinlet betegnek tartják, s e véleményük a századparancsnokot arra jogosítja, hogy az ily kidőlt beteg embert két óra hosszágig egy fához kötteti, gunyolódások közt mondrán neki, hogy majd megtanítja, miként kell egyesenes állani.

Igy folynak dolgaink ez istenverte földön. Leszek bátor nehány sort máskor is irni helyzetünkről. (Szívesen vesszük. — S z r k.)

— BUDAPESTI HÍREK. Sebesültek. Boszniaiból 150 sebesült érkezett a fővárosba. A

Dunába ugrott egy 22 éves kőműveslegény. Rejtélyes halál. Egy pestmegyei születésű 30 éves család betér egy kocsmába, hol hirtelen rosszul lett, s mire a kórhába szállították meghalt. Gyorgyovics Milán, a „Zastava” című lap szerkesztője ellen indított sajtópernek eszkdűségi tárgyalása f. hó 10-re van kitűzve. A „kis herceg” című operettet pánteken fogják előadni a nemzeti színpadon.

A háboru.

(—) Andrassy gróf váltig állította, hogy ő őszintén akarja a konventiói Törökországgal, miáltal folyton Európa megbékítését hangoztatva, Bosznia elfoglalása által azon igyekezett, hogy a meghidegülés a két állam közt teljes legyen. A porta kijelentette, hogy ily alapokon és ily viszonyok között az egyezményhez semmi kedve, sőt a török tiltakozó jegyzék, mely Osztrák-Magyarországhoz van intézve, egyenesen az ultimátum jellegét viseli magán, s a legherebbebb hangu.

Andrassy gróf tehát odavitte a dolgot, hogy több szó sem lehet egy Osztrák-Magyar és Törökország közti conrentióról, sőt az ennek érdekében történt huzakodások talán beláthatlan zavaroknak lesznek kuforrásáir.

Az albánok arra határozta meg magukat, hogy az osztrák occupatio kiterjesztését a novibazari kerültre nem fogják tűrni, s oda már nagyobb számú csapatokat indítottak.

A Kelet-Rumélia számára kinevezett orosz biztos kijelentette, hogy Ruméliát nem a berlini, hanem a sanstefanói szerződés szerint akarja és fogja kormányozni.

Az angol-afgán ügy is egyre komolyabbá válik. Az Ali Muszad elleni támadás az angolok részéről rövid időre elhalasztott, mivel az emir ott erős csapatokat állított gyűjtött össze. 6000 afgán katoná 18 ágyuval fenyegeti Janindot, mely körülmény miatt a Khyba szoroson nehéz lesz átvonulni.

VIDÉK.

— A „Debreczen” levelezése. —
Öszinte szó a h-böszörményi reformált templom építési kérdéséhez.

Kisújszállás, 1878. oct. 6.

A „Debreczen” mult heti pár számában olvashatjuk, hogy a h-böszörményi reformált egyház régi roskadozó temploma helyett s talán helyére is, új templomot építeni már régóta tervez, sőt már némi anyag-szerkezt az építéshez készen is vannak: bátor-kodom e fontos és egyszerű tárgyhöz néhány szóval hozza szót.

Reményem, hogy az egyház buzgó hitvallásos tagjai nem fogják hidegen fogadni egyszerű, de nemes indulat és jóakarattal származó indítványomat tölem, ki bár vidéki, de mégis tagja vagyok a böszörményi reformált egyháznak, és polgára a városnak, s mint ilyen hazafüli érdeklődéssel vagyok az egyház és tanítványai, mint szinte városi ügyei iránt is.

E templom építési ügy a „Debreczen” hasábjain, nem a debreczeni protestáns lapban merül fel, hozatván szövegére: jó-nak láttam azon lapban, mivel talán többen olvassák azt, mint „az evangéliumi protestáns lapot”, lépmi fel közzjóra czélzó egyszerű indítványommal.

Tekintetbe véve H-Böszörmény városa nagy kiterjedtségét tekintetbe vére, hogy oly népes egyháznak roppant templomra lenne

szüksége, óriás épületben a hallás igen nehéz, a híveknek pedig hallani, és osztani a hallásból tanulni kell, tekintetbe vére, hogy némely esetben találhatók tudós hangos szaru lelkész; tekintetbe vére még a lelkesi gondozás könnyebb, hitebb, és czélravezetőbb ellátását, és végrehajtását: egyszerű indítványom röviden ez: építtessék egy másik templom a városnak egy alkalmas részén. E régi templom épület a város közepén maradjon meg. Így lenne az egyháznak két temploma. — Ez ő templom azonban javítottassék ki, díszítettessék ki, hogy méltó dísz legyen a városnak. Tornya úgy látam, tömör, és dacolni látszik a jövő idők viharaiival. A templomhoz ragasztott későbbi részek szédesenek el, melyek elvesszik a templom díszét.

Ena egy gondolat, hogy egy kisebb templom építés, és az ónak feldíszítése talán kevesebb költségre kerülne mint egy óriás új templom felállítás, felszerelése.

Az egyház tagjainak pedig, kik felette távol laknak a központi templomtól, nagyon megkönnyítették az urháznak gyakorlása, mely eszközölné, emelne a hívek válasos buzgóságát.

Ez új templom mellé elmaradhatlan iskola emelés és, fi- és leány osztályzat. Az iskola berendezhető két vagy 3 osztályal. Ezen iskolák felállítása is ajánlatos, sőt eredményes a központi távolaság miatt. Több népesebb egyházainkban, mint például Vásárhely, Szentes fi, és leányiskolák így vannak a város külterület részén. — A hol templom van ott iskolának is kell lenni. A kettős egészüti ki egymást.

Ez két templom azonban nem két, hanem egy, és virágzó egyházat alkotna.

A makói reformált egyház 5-6 ezer lélekkel kisebb népességű a böszörményinél, és mégis egy második templom építését is megkérte, és igen helyesen, és czélrányosan intézkedett e böcs belátásu egyház. Bárcsak többi nagy gyülekezetünk is követné e dícséretes példát. — Hiszem, hogy népesebb egyházaink tenni is fogják ezt.

E egyszerű, de őszinte indítványom; karolandja e ezt fel valamelyik értelmes, és jóbelátásu egyháztag nem tudom. Ha mégis ez indítványom vitatárgy lenne azt jelezi, van olys valami indítványomban, mi megfontolást igényel. Szerintem e tárgy érdemes bírálgatás, és fontolgatásra.

Jó, és tiszta indulat, s akarat vezérelte tollamat, örülni fog lellem a távolban is, ha észre, az egyház tagok lelki üdvére oldatik meg.

Adja istenünk, hogy az történnék meg az egyházra nézve a mi legjobb, és legkivánatosabb. — Adja istenünk, a lelki szabadság és világség istene, hogy egyházaink anyagilag szellemileg a legmagasabb fokra emelkedjenek, legyenek szilárd örülők a reformált hitnek, harcosai a lelki szabadságnak, terjesztői a tiszta keresztény erkölcsiségnek.

Keszi Majdu Lajos
lelkésztanár.

— VIDEKI HÍREK. A szüret most foly a nagyrészt szőlőhegyeken. Kisújszálláson egy 13 éves leány megmérgezte magát. Ugyanott a mult heten meggyilkolták a posta-hordó embert. Nagy szörénység. Egy poszonyi keztüny egy igérványvel készs azaz forított nyert a legközelebbi húsnál. A sábesültk részére a nagyváradi kórházban 100 ágyat rendeztek be. Pozsonyba imét 120 beteg katoná érkezett. Ugyanonnán két teberszállító-vonat indult a harcásztra, rakva kétszázszáttel s egyéb élelmiszerekkel. Gyilkosság. Sós Andráis várpalotai lakos, feleségét folyó hó 3-án

Szegő Andrást ő gyilkolta meg Juditertí szelrelemféléstől. A szenatói persze nagy, s így a pillanat alkalmas a második felvonás függönynek lezuhanására. A szenatói és gyönyörű dolgok folytán nemcsak a Sajgó uram szomszédjai, de a publicum között is óriás mérvben növekszik, s nehogy a netáni túlfelültség káros behatásokat eredményezzen, a mindentre ügyelő szerző a vázolt felvonás után tíz évet enged elröppenni, a mi bizonyonyal elégséges az izgatott kedélyek lecsillapodására. — Legalább a darab személyei roppantul lecsihadnak, sőt mi több, tíz ével nagybórra meg is vétülnek, — csak Kelemen Ferkó teszi meg azt a turpiságot, hogy tán még fiatalabbnak néz ki, mint tíz év előtt. Nem úgy Sajgó uram! ő nagyon megszűl az alatt, miattal persze még sok minden megtörténik, így minket érdeklőleg Ferkó elrezi Borsást, s boldog házasságuk folyamán mindketten el, — illetőleg magukhoz veszik Sajgó uramat, kinek tíz év előtti állítólagos gyilkossága Judit asszonyra hárulván, most ez áll a feyházra, s várja az ítéletbe kiszabott 15 év lefogaását, miből Maróthi szarint még őrd volna hátra. Ez idő alatt Sajgó bátya gyakorta meglátogatja, természetesen csak egy ablakon keresztül, mint az reménytelen szerelmesek kőbűt történni szokott. Sajgó uram most is szereti ám Judit asszonyt s még valami gyermekét is keres, kiről ugyan az egész darabban még ez időig egy ígét se hallottunk, kinek azonban mégis léteznie kell, mert Kelemen Ferkó — kinek e gyönyörű történi elreállítását köszönhetjük — nagyon határozottan állítja. Gyermek tehát van, már akár honnan vette is azt K. Papp Mik-, aka-

gyonította. Szökés. Egy mérásorlegény Komáromból nagyobb eszerlopás után megszökött. Öngyilkos. Egy pestmegyei leány tartva közeli szegényétől, a kutba ölte magát.

Naptárak 1879-ik évre.

A „Franklin-Társulat” magy. irod. intézet által épen most küldetnek be szerkesztőségünknek a következő kőkedveltségben részesülő csinosan kiállított, és a legnagyobb gondallal szerkesztett 1879 évre kiadott naptárak. Valamennyien a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. ministeriumnak f. é. jun. hó 21-én 14039-dik számú rendelete alapján a legújabb hivatalos adatokból merített országos vásárok kimutatásával vannak ellátva.

Nemzeti nagy képes naptár 1879-ik évre. Szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal szerkeszté Aldor Imre. IX. évfolyam. „A zálogházban” nagy czimképpel (Munkácsy Mihály festménye után) és számos a szöveg közé nyomott képpel. A magyar birodalom kormányzati közigazgatási, törvénykezési s tiszti czimzárati a legújabb hivatalos adatok nyomán. Ára füzve 1 ft.

Istrán bási naptára vagyis családos házigazdáknek s gazdaszasszonyoknak, népevelőknek, helyeségi előjáróknak, iparosoknak és földmivelőknak való képes kalendárium 1879-dik közére. Alapítá Majer István, szerkesztő Kőhalmi Klímstein József tanár. XXIV-ik évfolyam. Közleményekkel Robicek Ferencz, Yayand Géza, Földes Ferencz, Kubicza Terentius, Glatz József stb.-től Ára füzve 50 kr.

Tartalma: I. Az erkölcsi világ. — II. Gazdák naptára. — III. Népevelők naptára. — IV. Történetiek és népmesék. — V. István bási a hazában és a nagy világban. — VI. A természet- és iparvilág. — VII. Mulatva oktatók és tréfák mezeje.

Protestáns új képes naptár 1879-ik évre Dr. Ballagi Aladár, Kovács Miklós, Bodon József közreműködésével szerkesztette Dusz Sándor tanár. XXV. évfolyam. Több arczképpel a protestáns egyház tiszti névtárával. Ára füzve 50 kr.

Falusi gazda naptára 1879. évre. A magyar gazdák, kertészek lelkesek és tanitók számára. Pátzner János, Bér Ferencz, Erdélyi Károly, Ehrlich Izidor, Baki István, Turonyi Ondódy István, Schöber Ignác, Kodolányi Antal, Ebner Sándor stb. közreműködésével szerkesztette Sporzon Pál tanár. XV. évfolyam Számos ábrával. Ára füzve 80 kr.

Kertészgazdasági naptár 1879. évre. Szerkesztette dr. Farkas Mihály. Első évfolyam Számos ábrával s jegyzetlapokkal ellátva. Ára füzve 80 kr.

Tartalma: A kertmivelés és vele rokon ipar. — Kerti munkálatok. — Honosítási, megnevezési és termelési kísérletek. — Gyümölcsészet köréből. — Virágos kert. — Dohánytermesztőknek némi tájékoztul. — Kertgazdasági irodalom. — Méhészet rövid foglaltaja. — Havi teendők emlékeztetője. — Konyhakerti vetemények rövid foglaltaja.

Lidérc-naptár 1879-ik évre. Elbeszélések. — Uti kalandok stb. gyűjteménye. XVIII. évfolyam. Sok képpel. Ára füzve 60 kr.

Honvéd-naptár az 1879-évre (egyuttal katonai naptár). A magyar nép számára. Szerkeszté Aldor Imre. XII. évfolyam. „Huszárbarvár” (Wagner Sándor festménye után) egy czim- és szöveg közé nyomott számos kisebb képpel. Ára füzve 60 kr.

Kossuth-naptár 1879-évre. Szerkeszté honfi Tihamér. IX. évfolyam „II. Rákóczi Ferencz elfogatása” (Benzur Gyula festménye után) nagy czim- és szöveg közé nyomott kisebb képpel. Ára füzve 40 kr.

A „Népszázlója” naptára 1879-ik évre. A magyar nép számára. Szerkeszté Aldor Imre.

rom mondani Sajgó uram. El is hozza a 12-13 éves leány Kelemenéhez, s nehogy a közönség az újabb öt évi várakozásban szintén megöszüljön, sikerül szerzőnek hosszas lótas futas után Judit asszonyt megkegyelmeztetni, s Kelemenéhez beengratni, hogy a már különben is látott gyermek valóban létezéséről ő is bizonyosságot tegyen, amit ilyen erősen bizonyítgatni igen okos dolog, mert különben a manó sem hinné el. Most aztán, hogy az egész népszimű tökéletes s a befejezés frappans legyen: ahhoz nem kell semmi más, minthogy Sajgó uram Judit asszonynak megbocsátván, az összes személyzet egymás nyakába boruljon, ami stante pede nagy örömtől között meg is történnik, lebegvén az egész jelenet fölött a meggyilkolt Szegő Bándi áldó szelleme és K. Papp Miklós ur áldatlan phantáziája.

Te pedig, tisztelt publikum! ha még eddig nem tudtad, mindezekből megtudhatod, hogy mi az a népszimű? Mert megjegyezend, hogy itt-ott Szabó Bándi és Nyilvay Irma emberbaráti szánakozással könyörölnek rajtunk, s felvilanyozzák fanyar kedélyünket egy gyujtó népdallal, amivel aztán be van bizonyítva, hogy a darab népszimű. Egyébbel bizonyíthatni ezt úgy sem lehet.

Tyhá! de most jut eszembe, hogy én az elején az előirány szerelőpök között megemlített Kőka Pistát, a kovácsmestert, azjgyártót és helységdoktorát egy személyben is.

(Vége lör.)

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Judit asszony.

Legújabb eredeti népszimű, dalokkal 3 felvonásban. Irta K. Papp Miklós. Először adatott a debreczeni színpadon október 6-án.

(Tm.) Egy új darab, még pedig új népszimű, előadva a debreczeni színess-egyesület nagyrészt új tagjai által. Készeresen is elég ok arra, hogy kissé részletesebben foglalkozunk egy a darabbal, mint az előfással. És némileg szerencsétlenül. Legalább mi annak tartjuk egy ily népsziműnek keresztelt értelmetlen zagyvalék hosszabb taglalását az olvasó közönségre is, (mely azonban a cikk el nem olvasása által igen könnyen segít magán) az íróra is, mikor a darab arra érdemesült leginkább, — hogy szánakozással agyonhallgattassék.

Azonban kötelességünknek vélünk eleget tenni, ha még sem hallgatunk el; így legalább fenmarad azon reményünk, hogy nyílt és őszinte szavunk befolyással leendő tan egyrészt arra, hogy a darab írása máskor a magyar muszáj ily népsziművel (?) ijesgetni ne merje; másrészt még inkább reméljük azt, — hogy a debreczeni színess-egyesület igazgatója ez entul népszimű napokon őriakodni fog mindenféle népsziműnek magasztosított gyarlóságokat előfánként, midőn — hála a irodalmunk isteneknek — élt köztünk egy Szigliget, Tóth Ede, Tóth József, kinek népsziműreilől — azt hisszük — minden nehézség nélkül össze lehet egy féli évad játékrendjét állítani.

De léssunk K. Papp Miklós népszimű.

vét. Meséje — ha ugyan képes leszek e galimatiaszt némileg rendezszeni — következik Sajgó Balázs gazdag földmivés és keresztességi bíró (Balázs) házában fonóka van, a mi igen jó alkalom arra nézve, hogy megismerkedhessünk Sajgó feleségével, a darab hősnőjével, Judit asszonnyal (Lásinié) valamint fogadott gyermekekkel Szegő Andrással (Szabó Bándi) és Borsással (Nyilvay Irma), ösvégy Thuz Pistáné asszonnyal (Laueré), Kelemen Ferencsné (Benedek), Róka Pistával (Szathmáry) és még sok másokkal, kik azonban sehogyssem akar sikerülni neki. E készülődésé közben lép be Kelemen Ferencz s megkéri a Borsca kezét. De Sajgótól megtudja, hogy Borsca könnyelműsége miatt a háztól elűzetett, mire Ferkó nem késik nagy fenyegetések között az ártatlan leány felkeresésére indulni.

Most újra Judit asszony jön, és újra egy csomó tételődés, míg végre csakugyan sikerül valamósa az éji kalandbani részessége s Borsca ártatlansága felől. Sajgónak sem kell több! Se kerd, se hall, hanem czifra szűrét nyakába kerekítvén, az épen deus ex machina belépfő Andrást karon ospi, s meg sem áll vele a falu tulsó végéig. Itt eszbe jut, hogy neki tán puska kellene; hogy mi czifra? az a szerző ur sem tudja, hát mi miért firtandó? Elég az hozzá, hogy vissza küldi Andrást fogyeret, czifra szűrét is átadán neki; valósintéleg azért, hogy Judit asszony őt Sajgónak gondolhassa s lepuktathassa, mit ő, a hibáit csaknem megbevallott bűnbánó nő con amora meg is tesz. A lövére hipp-hopp Sajgó uram ugrik be legelőbb, s a később betűdoló szomszédoknak a megelőző pillanatokban bosszúállást líheg

kebellet elrohánó férfi most azt valija, hogy van a boyadalom, valamint az első felvonás is, ha még azt megemlítjük, hogy a rendezvény után (manó tudja: miért?) Szegő Andrá is meggyrik, mégpedig — mint maga mondja — soha vissza nem térendő. Hadern csak most jön a java: a lélektani badarságok halmaszontja a második felvonás, különösen a vége felé. — Azon kezd, hogy Judit asszonyt keservesen gyötörtvén lekiismerete, az ártatlanul elűzött Borsca miatt: vallomást készül tenni Sajgó előtt, a mi azonban sehogyssem akar sikerülni neki. E készülődésé közben lép be Kelemen Ferencz s megkéri a Borsca kezét. De Sajgótól megtudja, hogy Borsca könnyelműsége miatt a háztól elűzetett, mire Ferkó nem késik nagy fenyegetések között az ártatlan leány felkeresésére indulni.

Most újra Judit asszony jön, és újra egy csomó tételődés, míg végre csakugyan sikerül valamósa az éji kalandbani részessége s Borsca ártatlansága felől. Sajgónak sem kell több! Se kerd, se hall, hanem czifra szűrét nyakába kerekítvén, az épen deus ex machina belépfő Andrást karon ospi, s meg sem áll vele a falu tulsó végéig. Itt eszbe jut, hogy neki tán puska kellene; hogy mi czifra? az a szerző ur sem tudja, hát mi miért firtandó? Elég az hozzá, hogy vissza küldi Andrást fogyeret, czifra szűrét is átadán neki; valósintéleg azért, hogy Judit asszony őt Sajgónak gondolhassa s lepuktathassa, mit ő, a hibáit csaknem megbevallott bűnbánó nő con amora meg is tesz. A lövére hipp-hopp Sajgó uram ugrik be legelőbb, s a később betűdoló szomszédoknak a megelőző pillanatokban bosszúállást líheg

zott vonakodása nélfethő. Hadzi Loja el-felsőségének meg-fülkelővezérel. A részéről szintén állatásnak szabad tehát Hadzi amakovics sorsára be viszontagságos

ly, okt. 7. A porzik külföldi képvimelyben tiltakozni a boszniai mohabeköltető misusított embertelen ivánni a hatalmak-tovább folytatását jüleg Ausztria-Malmlak válaszának előnyomulásának rni.

gr. Andrásy és hg. szerezelnök közt folyt ént valószínű, hogy az újja alakítandó ka-almi tanács elé lép. politikájának védelk legnyább része em hajlandó példáját

SZÍNHÁZ.

ber 9-dikén 2. szám. **forrák!** elvonásban. orakor.

ULÁS.

KLEKNER MANÓ **knak** taló kiárulása meg- 8. okt. 7-én. Szilágyi Károly. ideigi. tömeggondnok.

kelismert

san kaplatok leszáll- tott egyár áron. — Egy borítékkal ellátott zaj- talan járva gép 50 ft.

szereü met all-

leszállított gyári e A. H. te z a 1812-ik szám.

TEREM

szakmájában a t. (336)

ársá volt,

szakmájában a t. (336)

szakmájában a t.

szakmájában a t. (336)

szakmájában a t.

szakmájában a t. (336)

